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M6P 5K1 vydal skautskou přílohu v červnu 1975.
Obsahuje nekrológ o br Vlčkovi, starostovi Junáka 1959, který zemřel 

v Kanadě 19B0, dále přehledný životopis A.B. Svojsíka a řadu zajímvostí, 
většinou přetisků ze starých skautských příruček jako Skautská Prakse, 
Správnou Stopou a U táborového ohně, vesměs z let 1968 - 70. Článek 
'Českoslovenští skauti v Exilu' já, bohužel, také přetisk ze starší doby 
a nevystihuje již obraz současné situace. Poslední strana přílohy je 
zaplněna 15 fotografiemi z alba redaktora Mirko Janečka počínaje táborem 
doma v r 1959 s řadou obrázků s uprchlických táborů v Německu v r.1948 
a skautů v Kanadě 1950 - 55.

Lividace S V U ve Stutgarte a vyúčtování jejich táborů.
V roce 1970 - 74 pořádal Dr. Kratochvíl letní tábory pod záštitou 

Spolxu pro Vědu a Umění, odbořky ve Stutgartě, jejíž byl předsedou.
Tent- rok došlo k revisi pokladny a vyúčtování hlavně proto, že tábor 

byl zkrácen, ale přebytky nebyly vráceny účastníkům. Revosoři účtů po 
bedlivém prozkoumání pokladny prohlásili, že účtování v pokladní zprávě 
je založeno na nepřehledném systému a je nepřehluené a dále, že pokladník 
nepředložil, přes vyzvání výpisy bankovního konta, takže nebylo možné 
posoudit časový sled provedených účetních operací.

Některé částky, v celku asi 5000 švýc. Franků / 2000 0 / byly převá­
děny na 'tiskový fond 'ňébo osobní fond Dra K. Tento prohlásil na schůzi, 
že těchto částek použil na vydávání Skauta Exulanta.

Slo o přebytky z táborové pokladny, _
Na schůzi SVU v červnu 1975 nebylo uděláno absolutorium ani předsedy 

vi, ani předsednictvu výboru a společnost se rozešla.
Předsednictvo SVU vyzvalo Dra K. aby předal majetek a hotovosti, dosud 

však, pokud víme, se tak nestalo, protože Dj. K. odejel na prázdniny za 
Polární Kruh na vědeckou výpravu.

SVU nebude nadále patronovat podobné tábory.

SVETOVÉ JAMBOREE V NORSKU A MY

Naše vlajxa vlála na svěrtovém Jamboree zase po 24 letech . Naposledy 
tomu bylo na Jamboree v Rakousku 1951«

Kontingent dvacíti našich skautů - exulantů z Německa, Švýcarska a 
Holandska tábořil na Světovém Jamboree v Norsku u Lilienhammer společně 
se sxauty - cizinci z Německa. /Většinou anglicky mluvící hoši jejichž 
otcové jsou v Německu zaměstnáni, nebo posádkou /. Tři dny viala naše 
vláčka na stožáru. Po několika dnech však velitelství Jamboree nařídilo, 
aby byly staženy všechny vlajky, mimo vlajek zemí příslušných kontingen­
tů. Přesto však mnoho návštěvníků a slavnostních hostí první dny naši 
vlajku vidělo a povšimnulo si jí.
Velitelem byl br. Mauglí,jeden z našich činovníků v Německu. Naši skauti 

si získali zájem ostatních tábořících i veřejnosti jednak vzorným pořád - 
kema čistotou v táboře, jednotností krojů a hlavně přátelským chováním . 
Tábor působil malebně svou typickou branou, jedinou na Jamboree,a kruho­
vým seřazením stanů. Minulost našeho skautingu poznali návštěvníci z 
fotografií našich skautů a jejich táborů doma na plakátech u brány a 
velkého obrazu J. Palacha.

Tábor navštívila řada cizích skautů i novinářů a také br. Velen, jemuž 
uspořádal náš kontingent čestné přijetí. Br. Maugli podal hlášení a spo-





SVĚTOVÝ SKAUTING DNES.

Strávil jsem několik dní na Světové Konfernci v Copenhagenu a 
měl jsem příležitost mluvit s celou řadou delegátů a funkcionářů, které 
znám mnoho let ještě z doby kdy jsem sám byl členem World Committee.

loto jsou závěry na zýkladě pozorování a dojmů, které jsem mohl po­
chytit.

Světová skaytská organisace je dnes více spolkem, nežli hnutím. 
Stará generace zakladatelů již vymřela a mladší cnápe poslání skautingu 
pochopitelně jinak. V posledním desítiletí, nebo snad od druhé světové 
války se hodnotil význam skautských národních organisací i světového 
s.-cautingu spíše podle počtu členů, nežli podle kvality . 
To je vsune a ve všech spolcích. Přesto však počet skautů ubýval až do 
posledních let a jsme dosud v krisi. Proč, o tom níže.

Jako každá mezinárodní organisace trpíme vlivem ambiciosních nových 
národů, kteří každou příležitost, každé členství v nějakém mezinárodním 
spolku viní v první řadě jako příležitost uplatnit svůj vliv a na sebe 
upozornit. A tím, pochopitelné, spolupráce trpí.

Sít činovníků v jednotlivých zemích, většinou placený personál, je 
nezbytně těžkopádným tělesem, které podléhá rychle byrokratisací. Ty 
zlaté časy, kdy si vůdce oddílu mohl dělat volně to, co považoval ze nej­
důležitější pro své hochy je pryč. Výlety se musí hlásit předem, tábory 
také, jsoulontroly a superrevise, které zatěžují vedoucího přílišným 
papírovým úřadováním. To je stejné ve škole a jiných organisacích. Cím 
výše tím je aparát těžkopádnější a nákladnější. Je tedy i to pochopitel-' 
né, že World Bureau má dluhy.

Vidců je nedostatek hlavně pak lidí mladých, průbojných a schopných 
zacházet s mládeží. Před válkou jsme měli 80 vůdců mezi 20 -50. Dnes 
ve světě průměrný věk je 40. Škola nevychovává k obrazotvornosti a jaké­
si tvůrčí práci a to je nejdůležitější vlastnost vedoucího. Nadto papíro­
vá vojna 'otráví 'mnohého nadšence a jiné odpudí neukázněná mládež s 
níž si neví rady a rodiče, kteří od něho žádají aby za několik hodin 
na schůzkách a an výletech dokázal to, co oni nedovedou za celé dny. 
Nadto spolupráce rodičů je ubohá, mají většinou zájem jenom, aby se na 
nějakou tu hodinu týdne zbavili svých dětí a aby je 'déponovali ľ'škde 
v táboře'kayž jedou na dovolenou. Tlak veřejnosti i výchovných institu­
cí nutí skautské oddíly přibírat do svých řad děti vysloveně mravně 
podprůměrné, nebo emocionelně nestálé, na což skautský oddíl není zaří­
zen. Psychologové vyčítali skautské organizaci v Americe, když odmítala 
přejímat do oddílů aěti z polepšoven, nebo na revers propuštěných z 
věznic.

Průměrný skautský věk je dned 15 let. Jsme organisace dětí a niko­
liv hnutí mládeže, jak jsme bývali. A to ještě mnoho dětí je v oddílech 
jenom, protože je tem rodiče posílají. V dobrých oddílech se zac..ytí, 
ale kde je jich mnoho zkazí i ty dobré. Starší mládež hoši po 141etech 
a děvčata mladší se vyhýbají organisacím mládeže, protože jsou již po- 
párkovani, chodí Steady a velice často propadlyn nejenomjexuelnímu po­
blouznění, často promiscuitě, ale i užívání narkotik. To v posledrim 
roce pokleslo rapidně, doufejme na trvalo.

Skautský program byl postupně 'vykraden 'a cokoliv bylo na něm 
atraktivního se dostalo do školních osnov, jiných organisací mládeže 
a také rodiče s dětmi dnes táboří a chodí do přírody aniž jim dají onu 
romantiku a volnost k samostatnému jednání, kterou mládež potřebuje.



SCHŮZE /VELEZASEDANI / ČINOVNIKU
8 - 10 SRPNA NASEVERCE.

Účastnilo se na dvacet činovníku, z Rakouska, Německa, Holandska, 
Švýcarska, Itálie a Kanady. Přítomen byl také staro >ta br. Velen.
Několik dalších činovníků poslalo své pozdravy.

Podána zpráva o úspěšné dlegaci na Jamboree a o našem ukázkovém 
táboře. Příště musíme vzít s sebou podsady, alespoň na ukázku několik.

Vydaní na Jamboree bude kryto poale návrhu revisní komise, která 
vydání prozkoumá. Jednotky, které převezmou součásti Výzbroje přispěji 
podle ocenění.

Časopis Tam - Tam vychází pravidelně,v příštím čísle budou uveřej­
něny instrukce dopisovatelům, aby se články nemusily přepisovat. 
Tam-Tam zůstane časopisem pro děti a STOPA bude spíše listem pro 
činovníky, a dospělé.

Seznam příruček, které jsou k disposici s cenami bude uveřejněn 
v Tam -Tamu. Jednotliví referenti si rozebrali do kterých exulantských 
časopisů budou posílat zprávy o činnosti našich skautů.

Podána zpráva o skončení záležitosti vrácení přebytku z táborů 
pořádaných SVU ve Stutgartě.

Br. Volen vysvětlil úřední organizační poměr našich jednotek ke 
skautským jednotkám v jednotlivých zemích a t.zv. World Bureau. Toto 
považuje za skauty jen ty, kdo jsou organizováni v přisluštné skautské, 
organisaci svého pobytu, té které země. World Bureau toleruje i regis­
traci dětí které nabyly již občanství v zemi svého pobytu, což př roce 
1948 bylo nepřístupné.

Na závěrečném táboráku složilo na dvacet Činovníků do rukou bra 
Velena činovnický slib a uznávají ho za Starostu našeho skautského hnu­
tí v exilu.

Dospělí činovníci mají příležitost vstoupit do mezinárodní organizac 
Former Scouts and Guides prostřednictvím své mateřské organizace země 
svého pobytu a tam, kde odbočka neexistuje/ USA, Canada a některé sever­
ské státy/ přímo v ústředí v Belgii.

rrozatím nebude volen žádný Velitel pro Evropu a okruh činovníků 
si určí velitelé^ro jednotlivé země. Rakousko, švýcarsko, Holandsko 
a Německo.

Všechny letošní tábory budou vyúčtovány před vánocemi.

Uvažuje se o uspořádání písemného kursu Lesní školy s jedním 
praktickým víkendem. Osnovy vypracuje br Velen a br Cípa.

Všechna usnesení byla jednomyslná a bratrský a sesterský duch 
panoval natolik, že se otevřeně a v duchu spolupráce vyřídily všechny 
nejasné, nebo sporné body.



léčně zazpívali Junáckou a národní hymny. Při této ceremonii vlála opět 
naše vlaka na stožáru. Všichni paB doprovodili bra Starostu a jeho paní 
až k autobusu, koe tato 'čestná jednotka 'se s nimi rozloučila.

K informaci návštěvníků rozdávali naši skauti zájemcům letáček se struč­
nou historií našeho skautingu doma v angličtině.

Náš tábor navštívila řada našich skautů a turistů československého pů­
vodu. Mimo jiné br. Němec-®oodw$ll, be lilek, Oípa, Spojka a řada jiných 
našich činovníků z Evropy. Br. Jestřáb a jeho dcera byli činní jako pomoc­
níci, organizátoři a překldatelé na velitelství Jamboree.

Pozorování na Jamboréé, jak jsem si je poznamenal do 
■ x zápisníku.

Skauting je dnes spíše organisací dětí, nežli mládeže. Chlapci odcháze­
jí většinou ve 14 letech, děvčata i dříve.

Na Jamboree bylo hodně chlapců asi 14 letstarých, pro něž bylo Jamboree 
posledním podnikem. Je to škoda, protože své poznatky již nepředají ve 
svých oddílech mladším chlapcům.

Výzbroj a nářadí je moderení, dok. nalé a poměrně levné. Nylonové tlu­
moky, stany, spacáky. Převládají tlumoku typu toren, které se balí nahoru 
často vysoko nad hlavu. Tlumoky typu 'Bergen 'nosí jenom Skandinávci,

Stany jsou lehké, velice pestré vesměs s všitou podlahou. Převážně typy 
A, velice málo pyramid, s výjimkou Němců.

Uniformy jsou jednotné v kontingentech, ale často barevné /modré, ostře 
zelené,šedé,jenom Američané jsou khaki . Klobouky měli jenom Čechoslováci 
a někteří funkcionáři. Ostatní nosí nejrůznější Čepice, v táboře většinou 
chodí prostovlasí. Je vidět houně dlouhých kalhot, ale méně nežli před 
několika lety. Mezi činovníky jsme sotva viděl jednoho / i na schůzi v 
Oopemagemu/ v t.zv. činovnické univofmě. Všichni byli 'v polním

Nejvíce odznaků tají Američané,ale také se v nich dobře vyznají. Ostatní 
národy mají odznaky velice prosté. Šátky jsou většinou velice barevné a 
kontin ,enty měly stejné barvy.

Hudba a hlavně zpěv je vzácný, bylo slyšet tu a tam reprodukovanou hud­
bu po tábore. Nejlepěí zpěváci jsou Rakušané a Němci.

Exotičtí národové používají Jamboree k propagaci a dovezli si s sebou 
spoustu ukázkového zboží, jako koberce, vyšívky, kožené práce a pod. 
Jsou to vesměs výrobky řemeslné a nikoliv práce skautů.

Na Jamboree se pěstovalo hodne primitivního vaření, rozličná ohniště a 
pícky. V tom vynikali většinou Skandinávci.

Rmeslné práce skautů, totemy a poa byly vzácností. Nedostatek dřeva snad 
také k tomu přispěl. Tu a tam bylo vidět anglické svazované stávky z kula­
tiny. /Lashing/. Zřejmě se to stalo uměním známým po celém světě.

Jedinou bránu u tábora měli Cechosloávci, jinde jsem nic podobného ne- 
\ viděl. Opět nedostetek dřeva snad byl příčinou. Jediné vyšší stavby byly 

sjožáry na vlajky, skoro všude v lodní formě, tedy kříž s jednou vlajkou 
uprostřed a dvěma po zurane.


